



中国出台工作方案 推进烈士纪念设施保护管理工作

中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《烈士纪念设施规划建设修缮管理维护总体工作方案》(以下简称《工作方案》)，着力推进烈士纪念设施保护管理工作。

《工作方案》是烈士纪念设施保护管理工作的纲领性文件，明确了烈士纪念设施保护管理目标任务，提出要规划建设好烈士纪念设施，完善弘扬英烈精神红色教育基地体系；修缮保护好烈士纪念设施，营造尊崇英烈铭记功勋的浓厚社会氛围；管理维护好烈士纪

念设施，形成规范完备的组织保障管理体制。

《工作方案》指出，要统筹规划建设烈士纪念设施，深入摸底排查，准确掌握烈士纪念设施现状，完善数据库，实现动态信息化管理；立足实际，统筹规划现有烈士纪念设施；强化国家对烈士纪念设施规划建设的统筹管理，加强分级保护；推动烈士纪念设施标准化建设，出台并指导各地逐步完善各级烈士纪念设施建设管理服务标准。

《工作方案》明确，要加大力度纪念设施修缮保护，按

照统筹安排、着眼长远的原则，切实加强烈士纪念设施修缮保护，着力健全领导体制机制，完善政策法规制度；组织实施提质改造工程，完善设施设备，加强服务能力；优化展陈内容，创新展陈方式，提升整体效能。

《工作方案》提出，要注重烈士纪念设施管理维护，理顺隶属关系，统一归口管理，明确保护管理责任；探索群众评价和反馈机制，实行奖惩问责，表彰先进，督促后进；建立烈士祭扫礼仪规范，完善祭扫制度，规范祭扫活动，彰显对烈士家属的关心关爱。

《工作方案》要求，切实利用好烈士纪念设施，推进烈士纪念设施精细化管理和人性化服务，丰富服务内容，强化服务理念，创新服务模式；提升宣传教育功能，运用媒体宣传、社会宣传、公益广告宣传等多种方式，讲好英烈故事，使红色文化活起来、动起来；加强英烈文化研究，深入挖掘英烈精神内涵，推广“互联网+烈士纪念设施”，实现网上祭扫和网络展示，生动传播红色文化，大力弘扬英烈精神。

《工作方案》强调，要健全制度体系和组织保障，加强

组织领导，建立退役军人事务部牵头、相关单位主动配合、社会广泛参与的工作机制；围绕贯彻落实英雄烈士保护法，完善法规制度体系，持续推进烈士纪念设施规划建设管理维护制度化、规范化、专业化；加强队伍建设，引入志愿者服务，鼓励退役军人、烈士家属、专家学者和青年学生积极参与烈士纪念设施讲解和秩序维护。

全国猪价上涨趋缓 生产向好因素增多

据农业农村部26日消息，在政策利好和市场行情带动下，生猪养殖场户补栏积极性开始恢复，向好因素增多，近期猪价上涨明显趋缓，预计国庆节期间生猪价格将总体保持稳定。

记者从农业农村部了解

到，近期国务院常务会议和全国稳定生猪生产保障市场供应电视电话会议召开后，农业农村部会同国家发展改革委、财政部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、银保监会等部门，共出台17条政策措施支持生猪生产发展，目前各项

政策措施正在抓紧落实，多数已经落地。

农业农村部畜牧兽医局局长杨振海表示，当前生猪生产向好因素增多。部分省份生猪存栏止跌回升，8月份有10个省份生猪存栏环比持平或增加。规模养殖恢复势头明显，

据对9550个年出栏5000头以上规模猪场的监测，8月份生猪存栏和能繁母猪存栏环比分别下降0.3%和1.8%，明显小于全国总体降幅，大型养猪企业普遍反映前期暂停的产能扩张计划已全面启动。仔猪饲料产量回升，8月份仔猪饲料产

量146万吨，环比增长2.2%，为近5个月首次出现回升，意味着仔猪存栏开始增多。后备母猪销售量明显增加，据对100家重点种猪企业监测，8月份后备母猪销量环比增幅超80%。

中国驻柬大使：中国始终做世界和平的建设者

中国驻柬埔寨大使王文天25日在金边举行庆祝新中国70周年华诞招待会上表示，无论国际风云如何变幻，中国将坚定不移走自己的路，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

王文天说，70年的经验表明，中国将致力推动解决国际和地区热点问题，应对各种全球性挑战，维护多边主义，完善全球治理，反对单边主义

和贸易保护主义以及霸凌行径。

王文天说，中国的巨大成功，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了新方案。中国对世界经济增长的贡献率超过30%，日益成为世界经济增长的动力之源、稳定之锚。中国制造正加速向中国“智”造转变。以世界7%

耕地养活世界21%的人口，成功实现7亿多人口脱贫，创造了人类减贫史上的奇迹。

王文天表示，中国推动“一带一路”国际合作和构建人类命运共同体，为维护世界和平发展贡献了中国智慧和中国方案。王文天表示，中柬关系成为国家大小不同、国情不同、社会制度不同但能够友好相处、共同发展的典范。

王文天表示，无论是对柬援助还是投资，中国从来都不

附加任何政治条件。中方将继续鼓励更多优质投资项目到柬埔寨落地。中国提出的“一带一路”倡议同柬埔寨“四角战略”紧密对接将为中柬合作提供巨大机遇。未来中柬双方的互利合作将提质增速。双边自贸协定可研即将启动。

王文天说，柬埔寨走什么样的发展道路，只有柬埔寨人民最有发言权，其他任何人都无权说三道四。相信在西哈莫尼国王的庇佑下，有洪森首相

为首的政府领导，柬埔寨一定能坚定维护国家主权和独立自主，走出一条符合自身国情的发展道路，如期实现2030年达到中等收入国家，2050年达到高收入国家的目标。

洪森高度评价了新中国70年所取得的巨大成就，给中国人民带来了幸福，也给世界人民带来利益。